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ATA nº 1685/2024 de 10 de junho de 2024 

Aos dez dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, reuniram-se para 

a nona sessão ordinária, na sala de sessões da Câmara de Vereadores de Irai 

os seguintes Vereadores: Ana Paula Rodrigues, Clério Larentis, Ediner 

Juliano Kehl, Jair Barros da Silva, Jadir Jacinto, Maristela Panegalli, Paulo 

Martins e Nelci Francisconi do Amaral, sob a Presidência do Vereador 

Gilson Conzatti.  

Ao dar início a sessão o Presidente solicitou para que a Ata nº1684/2024 da 

8ª Sessão Ordinária realizada no dia 20 de maio de 2024, fosse colocada 

em votação, sendo a mesma aprovada por 7 votos favoráveis. 

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes matérias. 

MATÉRIAS DO PODER EXECUTIVO: 

Aprovou por 8(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo nº031 

de 06 de junho de 2024, que autoriza o Executivo Municipal a contratar 

motorista para atender à necessidade temporária de excepcional interesse 

público e dá outras providências. 

Aprovou por 8 (oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº032 de 06 de junho de 2024, que acrescenta dispositivos na Lei 

Municipal nº 3.400/2023, que institui requisitos urbanísticos no Município 

de Iraí e dá outras providências. 

MATÉRIAS DO PODER LEGISLATIVO: 

Aprovou por 8 (oito) votos favoráveis e com Emenda Aditiva nº004 de 10 de 

junho de 2024 ao Projeto de Lei do Legislativo nº007 de 07 de junho de 2024, 

que estabelece a contratação de pelo menos 30% de artistas locais em eventos 

organizados, patrocinados ou apoiados pelo Município de Iraí, incluindo bandas, 

cantores e outros tipos de artistas. 

 

Aprovou por 8 (oito) votos favoráveis a Emenda Aditiva nº004 de 10 de junho 

de 2024 que adiciona Parágrafo Único ao Art. 2º do Projeto de Lei do 

Legislativo nº 007, de 07 de junho de 2024, que estabelece a contratação de pelo 
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menos 30% de artistas locais em eventos organizados, patrocinados ou apoiados 

pelo Município de Iraí, incluindo bandas, cantores e outros tipos de artistas. 

 

Aprovou por 8 (oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº008 de 07 de junho de 2024, que institui a campanha “junho violeta”, em 

alusão ao dia mundial de conscientização da violência contra a pessoa 

idosa, no âmbito do Município de Iraí-RS e dá outras providências. 

Aprovou por 8 (oito) votos favoráveis ao Projeto de Resolução nº005 de 

10 de junho de 2024, que autoriza o Poder Legislativo a realizar doação de 

bens móveis ao Presídio Estadual de Iraí/RS e dá outras providências. 

Aprovou por 8 (oito) votos favoráveis ao Projeto de Decreto Legislativo nº007 

de 17 de maio de 2024, que concede o Título de Cidadã Honorária de Iraí para 

a Sra. Guiomar Therezinha Ues. 

Aprovou por 8(oito) votos favoráveis ao Projeto de Decreto Legislativo nº008 

de 17 de maio de 2024, que concede o Título de Cidadão Honorário de Iraí 

para o Sr. Jeferson Simon. 

Aprovou por 8 (oito) votos favoráveis a Moção de Apoio nº001 de 05 de 

junho de 2024, proposta pelo Vereador CLÉRIO LARENTIS, amparado 

nas Normas Regimentais, a MOÇÃO DE APOIO a anistia das parcelas 

da dívida pública do Estado do Rio Grande do Sul e de seus Municípios 

com a União, pelo período de 36 meses, a fim de proporcionar alivio em 

suas finanças. Essa medida é urgentíssima para a mitigação e 

enfrentamento dos danos decorrentes da calamidade pública ocorrida no 

Rio Grande do Sul, ressaltando que a simples suspensão das parcelas 

com a incorporação dos valores suspensos ao saldo devedor no final do 

período, trará novos problemas aos entes afetados pela calamidade 

pública no momento da retomada desses pagamentos. 

Aprovou por 8 (oito) votos favoráveis a Moção de Aplauso nº015 de 06 de 

junho de 2024, proposta pela Mesa Diretora da Câmara de Vereadores de 

Iraí, no uso das suas atribuições e dentro das Normas Regimentais, 
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a MOÇÃO DE APLAUSO ao Instituto Estadual de Educação Visconde de 

Taunay em razão da comemoração dos seus 90 (noventa) anos de 

atividades no município de Iraí, completados no último dia 1º de junho. 

Justifica-se esta homenagem em virtude das nove décadas de relevantes 

serviços prestados a nossa comunidade e a importância histórica da escola 

para todos os Iraienses.  

Aprovou por 8(oito) votos favoráveis a Moção de Reconhecimento nº001 

de 07 de junho de 2024, proposta pelo vice-presidente, PAULO 

MARTINS, amparado nas Normas Regimentais, a MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO para o prefeito do município de Chapecó-SC, João 

Rodrigues pela sua mobilização em solidariedade ao Rio Grande do Sul. A 

referida homenagem deverá ser entregue durante a realização da Semana da 

Câmara, no mês de dezembro deste ano 

Aprovou por 8(oito) votos favoráveis ao Requerimento nº 008 de 23 de 

maio de 2024, proposto pela Vereadora ANA PAULA RODRIGUES, 

amparada nas Normas Regimentais, requerimento ao Poder Executivo 

Municipal, para que realize um estudo na água mineral que é 

disponibilizada no Balneário Osvaldo Cruz. Justifica-se o pedido, para 

saber se a Água Mineral que fica disponível no Balneário Osvaldo Cruz 

está em boas condições para consumo. 

 

Espaço dos Oradores:   

Vereador Ediner Juliano Kehl:  Cumprimentou a todos os presentes, em 

especial sua esposa Jéssica, ao público de casa, ao seu Pai que está ouvindo 

pela rádio marabá, ao Juarez Ganzer que acompanha pelo facebook.   O 

Vereador parabenizou ao Presidente pelo Projeto de Lei nº007 que dá 

oportunidade aos artistas de Iraí, e o Vereador se inclui também. 

Parabeniza a Comunidade do Santo Antônio da Bela Vista, em nome da 

Presidente Marisa Strapasson e a todos os envolvidos pela belíssima festa 

que ocorreu no dia 09, disse que estava tudo muito bem organizado e 

ótimo. E desejou que todos tenhamos uma belíssima semana. 
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Vereador Paulo Martins:  O Vereador começou falando sobre a sua 

moção de reconhecimento ao Prefeito de Chapecó João Rodrigues, aonde o 

seu ato com o Município de Arroio do Meio aqui no Rio Grande do Sul, 

cidade que foi bastante atingida, o seu Projeto passou pelo Poder 

Legislativo Chapecoense, e o Prefeito João Rodrigues fará o máximo 

possível para estar presente em dezembro para receber essa moção. E o 

Vereador aposta com o Vereador Jair que ele virá. Também falou do seu 

projeto sobre o “junho violeta” em alusão ao dia mundial da violência 

contra a pessoa idosa, pois muitos sofrem não só com violência física, mas 

de todas as formas, então esse projeto no nosso Município irá contemplar 

essas pessoas que estão sofrendo.  Fez um breve relato de R$1.320,375 

disse que é um trabalho da bancada do Partido Progressista e do Prefeito 

Vilson, disse que é a política que o resultado, as vezes é bonito na mídia e 

no rádio mas ele quer ver a politica dando resultado no Município de Iraí, 

Luiz Carlos Heinze Senador 320 mil para aquisição de uma van para 

transporte de pacientes e o veiculo equipado com elevador, 100 mil para o 

hospital que foi aplicado para o bloco de custeio, 400 mil para aquisição do 

rolo compactador que já está trabalhando no Município, e mais 500 mil 

para o Hospital que já está na conta a disposição da diretoria, então 

totalizando um milhão, trezentos e vinte mil, então agradece o Senador 

Heinze.   O Deputado Afonso Hamm também que destinou 100 mil para a 

compras de equipamentos agrícolas que beneficiou algumas comunidades, 

100 mil para saúde do Município, 150 mil para pavimentação asfáltica da 

Avenida Bento Gonçalves,150 mil para a saúde, totalizando 900 mil 

somente neste mandato, e disse que na próxima sessão irá apresentar mais 

uma lista de resultados de recursos conquistados através da Bancada do 

Progressista. Comentou que esteve visitando a Assistência Social na sexta-

feira à tarde com alguns colegas para verificar a situação que estava 

acontecendo, fez um convite no grupo, e se depararam com as cestas 

básicas que vieram e perceberam que elas veem lacradas pela defesa civil 

do Estado onde o pessoal do conselho explicou que somente eles podem 

abri-las e que ninguém da assistência tem culpa e parabeniza quem trabalha 

pelo atendimento com as pessoas. Agradece a Ana que é Presidente da 

Associação dos pescadores que entrou em contato com a Assistência e 
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posteriormente com a defesa civil e também conseguiram cestas para os 

pescadores que não estão conseguindo pescar devido as cheias dos rios e 

assim não conseguem vender o peixe para garantir seu sustento.  

 

Vereador Jair Barros da Silva:  O Vereador cumprimentou a todos, e 

disse que não estava dando risada do Vereador Paulo Martins, mas sim 

porque era sua vez de falar, aí o Presidente inverteu a ordem e enquanto o 

Vereador Paulo Martins estava falando no momento estava aparecendo a 

foto do Vereador Jair, e ele disse que é um grande fã do Prefeito de 

Chapecó e entende que ele é um exemplo de político para todos nós bem 

como sua administração. Disse que é com grande entusiasmo e profundo 

senso de responsabilidade que hoje foi nomeado procurador da Causa 

Animal do nosso Município, falou que é uma iniciativa necessária para 

garantir os direitos e bem estar dos animais da nossa sociedade e que 

devemos ter a consciência da importância da proteção animal,  e que a 

criação da Procuradoria Animal representa um marco significativo e terá 

como missão primordial atuar na defesa dos interesses animais, 

promovendo a aplicação das Leis existentes. E o Vereador convida a todos 

que apoiam essa iniciativa com entusiasmo e dedicação e que juntos podem 

construir uma sociedade para que todos os seres vivos sejam tratados com 

respeito e dignidade que merecem. E agradece a confiança do Presidente 

Gilson por ter nomeado ele para este cargo.   E deseja uma boa semana a 

todos. 

 

Vereadora Maristela Panegalli:  A  Vereadora iniciou dando as boas 

vinda para a nova assessora Geovana, e parabenizando o Presidente pela 

criação da Procuradoria Animal, disse que será muito importante para o 

nosso Município mas ela pede para que esse projeto não fique só no papel 

pois tem vários projetos que ficam só no papel como a Procuradoria da 

Mulher, disse que não temos um evento que seja proporcionado aos 

munícipes, e  que temos muitos números de violência doméstica no nosso 
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Município e que muitas vezes também existem casos que ficam  de baixo 

dos panos e não é colocado na mídia, uma coisa que ela pede para o corpo 

médico   quando recebem alguma vítima de  violência doméstica fazer o 

registro da denúncia, chamar a Brigada para fazer o Boletim de Ocorrência, 

pois a violência doméstica não é só a agressão da esposa, é nos filhos, é no 

vô, é na vó, e  disse que essa casa precisa ser mais atuante. Falou da causa 

animal, ela desde 2010 lutou tanto para a castração em massa, ela e os 

colegas Vereadores batem de porta em porta nos deputados para conseguir 

um castra móvel, agora esses animais que foram abandonados devido as 

enchentes, tem mais de 1000 para serem doados, no nosso Município se 

passarmos nas ruas de noite tem cachorro na rua, uns até mordendo quem 

passa, então ela espera que nesse ano de 2024 seja feito alguma coisa em 

relação a castração dos animais aqui da nossa cidade.  E parabenizou um 

casal muito querido para a cidade, seu Armindo e a dona Lara Rembold, 

são os pais do professor João Rembold e fizeram 50 anos de casados em 

abril e por coincidência o professor João fez 25 anos de casado e desejou 

que venham mais anos de alegria, amor e cumplicidade. E falou que a partir 

do mês que vem começa os pedidos para quem vai se afastar para concorrer 

a um cargo eletivo e gostaria de falar que a politica é passageira e você não 

pode prestar somente no dia que você é colega de partido, você tem que 

prestar depois que não é mais colega de partido também, e aqui é assim, e 

não pode, vários colegas já estiveram aqui que tinham divergência política 

lá na frente se abraçaram, então disse que não se pode brigar por política.  

E disse que quem fica nas redes sociais falando mal dos outros, essa é 

pessoa é moribunda, esse tipo de pessoa que se esconde atrás da mídia e 

não tem coragem de olhar no olho da pessoa enquanto fala, a Vereadora 

disse que ninguém é perfeito, ela erra, todos erram, e ela Maristela 

Panegalli, Fiscal Sanitarista quando é demandas do Estado e a fiscal 

sanitarista é municipal ela não pode autuar se não tiver denuncia formal e 

informal e no caso dessas cestas básicas lacradas da defesa civil é só com 

permissão da defesa civil e qualquer pessoa politica ou leiga pode fazer 

denuncia na ouvidoria da defesa civil estadual ou regional que tem em 

Frederico Westphalen.  E ela quer dizer que ela é a Maristela Panegalli de 

hoje, e de sempre e que ela nunca vai mudar e qualquer pessoa que tiver 
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algo para falar dela é para falar olhando no seu olho e nunca atrás do 

facebook.   

Vereadora Ana Paula Rodrigues:  A Vereadora iniciou falando sobre um 

pedido que ela fez mais ou menos há um ano sobre as placas de nomes das 

comunidades, sabe que tem muitas comunidades no Município e o quanto 

seria necessário e bom para as pessoas que vem de fora prestigiar alguma 

festa ou visitar algum parente poderiam utilizar, porém a mais de um ano 

esse pedido não foi atendido.  Disse que no ultimo final de semana 

participou da festa da polenta e também gostaria de parabenizar o pessoal 

da Comunidade da Corticeira que mandou fazer essa placa para quem fosse 

participar da festa ter mais facilidade em achar o local, e parabeniza o 

pessoal que organizou a festa, estava muito ótima e agradeceu a 

hospitalidade que é sempre muito boa e que é uma festa grande, vem 

pessoas até de outra região. Outra dificuldade também foi as barragens que 

ela e o Vereador Gringo sempre falam, que as barragens estão 

intransitáveis, pessoas já morreram ali e ela não sabe o porque ela é sempre 

só maquiada ou a distribuição de recursos na hora de fazer orçamento não 

colocam o suficiente para as obras, até essa casa devolveu um valor e em 

contrapartida o município iria restaurar as barragens e as pontes, mas 

infelizmente até agora nada.  Sobre o seu requerimento a respeito da água 

mineral, todos sabem que as enchentes querendo ou não acaba alterando o 

gosto da água mineral, tem pessoas que estão achando que estão sendo 

colocado algum produto na água, então por isso ela fez esse pedido ao 

Executivo e nada mais justo que as pessoas fiquem sabendo da qualidade 

da água que estão. E disse que ela e o Vereador Gringo participaram da 

festa no Camboatã, tinha a festa da Bela Vista, mas o pessoal do Camboatã 

fez um convite tão especial para ela e para o Vereador que não tiveram 

como recusar, montaram uma comissão e estão se reerguendo. E 

parabeniza a dupla Léo e Marcos que tocaram na festa, começaram a pouco 

tempo, mas já levam o nome de Iraí para vários lugares. E falou de um 

pedido dos filhos do Sr. Almiro Kurle, ele e sua esposa estão com 

problemas de saúde e precisam fazer viagens noturnas para fazer os 

tratamentos oncológicos e algumas estradas ainda estão difíceis de serem 
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transitada, então pede ao Executivo para fazer melhorias nessas estradas.  

Também sobre a pinguela das águas frias que devido as enchentes e por 

falta de manutenção são levadas pela água, disse que falou com o Prefeito e 

ele disse que seria arrumado, mas os moradores de lá disse que ainda não 

foi resolvido o problema.   E por ultimo, na semana passada a Dona Pierina 

Lazzare, mãe de 8 filhos incluindo da sua funcionária Iva, faleceu, então 

gostaria de deixar seus sentimentos e que a Vereadora gosta muito da 

família deles.  

 

Vereador Jadir Jacinto:  O Vereador apenas gostaria de deixar registrado 

sobre a rede nova de água da aldeia, que a empresa já está iniciando as 

obras, e que é um dos resultados das viagens que fizeram para Brasília, 

então é um trabalho dele juntamente com o Vereador Neco e com o 

Prefeito.  E também falou que ele acompanhou os colegas Vereadores na 

assistência social para ver o que estava acontecendo, mas quando ele 

chegou ali o pessoal do conselho já havia conversado com o prefeito sobre 

o que iria ser feito com aqueles alimentos que estavam vencidos, então ele 

acha que pelo trabalho que foi feito naquele dia ali agora serão retirados os 

alimentos que estão fora da validade.  E o Vereador espera que na próxima 

remessa a comissão se reúna e tente avaliar as cestas para não chegar de 

novo nesse ponto que chegou, mas que foi resolvido.   

 

Vereador Clério Larentis:  O Vereador gostaria de parabenizar os Pais, 

alunos e professores que fazem parte do colégio Visconde pela passagem 

dos seus 90 anos.  Agradeceu a Comunidade da Doroteia pelo convite 

participar no sábado de um almoço dos sócios, disse que fica muito feliz 

quando recebe um convite desta grandeza, e naquele dia também ocorreu a 

eleição do novo Presidente da Comunidade onde foi eleito o filho do seu 

amigo Gilmar da Silva, então deseja a ele muito sucesso, e que esta 

comunidade sempre foi muito bem representada politicamente. Também 

participou da festa da Comunidade da Bela Vista onde foi também uma 
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festa muito boa e organizada, disse que tinha bastante gente e também o 

Vereador Dugue estava lá, então agradece pelo convite, e o Vereador disse 

que as vezes se depara com algumas situações, ele que é acostumado a 

participar das festas, tem pessoas que  sequer conhecem o centro da cidade 

e hoje 4 meses antes da eleição está visitando e conhecendo as 

comunidades agora, que bom que está conhecendo mas não tinha tempo de 

ir antes e o Vereador disse que não precisa ser politico para ir participar das 

festas, importante é conseguir as emendas, ele como Vereador no primeiro 

mandato conseguiu uma emenda juntamente com o Kiko Strapasson para 

pavimentação asfáltica da Rua Euclides Couto onde também o governo 

municipal colocou contrapartida para a Rua.  Sobre o pedido das trocas de 

lâmpadas que a Vereadora Paulinha falou, realmente é verdade, mas agora 

diminuiu bastante as trocas graças a um projeto da administração a maioria 

dos bairros já estão com iluminação de led. Falou a respeito da visita na 

Assistência para ter mais informações a respeito das cestas básicas, disse 

que teve uma reunião com o Prefeito e a Secretária e que essas cestas 

básicas veio da defesa civil, não foi o município que comprou, então 

tiraram esses dois produtos que estavam vencidos e espera que não demore 

muito para poderem entregar essas cestas que ainda tem para que não 

estrague também, por isso o Vereador disse que seria interessante ter um 

consenso aqui, unir todas as pessoas para quando acontecer essas situações 

como aconteceu no Rio Grande do Sul.  E disse que não foi antes na 

Assistência porque não teve denuncia se não iria também, e que temos que 

nos unir para poder vencer o que está nos afetando no Estado. 

 

 

Vereador Nelci Francisconi do Amaral:  O Vereador iniciou agradecendo 

o convite da Comunidade do Camboatã, disse que já fez o pedido de uma 

moção ao Lucas da Costa que faz um trabalho bem bonito juntamente com 

a Familia Menegusso e mais umas famílias do Camboatã estão na frente da 

Comunidade e agradece pela recepção.   Sobre os vídeos na sua rede social, 

inicialmente ele vai responder a sua colega Maristela, o acesso aos 
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Vereadores ele acredita que nunca pode ser negado como foi negado a ele, 

disse que no primeiro momento não esteve lá para criar nenhum tipo de 

situação porque quem conhece ele sabe que ele foi lá para que fosse tirado 

alguns produtos estavam vencidos na casa das pessoas, pois enquanto 

muitos querem falar ele prefere visitar, ele vai na casa das pessoas, nas 

comunidades, e quando se fala de uma situação como aconteceu na 

Assistência foi a maneira que este Vereador foi tratado e que nenhum dos 

outros deveria se estressar porque não foi com eles. Também ele quer dizer 

que se ele não existisse então as coisas continuariam chegando vencida na 

casa das pessoas, ele duvida que tem algum Vereador que concorde, pois 

para ele o que é errado será sempre errado e ele quer dizer para a Vereadora 

Maristela que ele não a vê diferente por ela estar do outro lado pois as 

opiniões deles não se fecham desde o primeiro dia chegaram nessa casa e 

não mudo nada. Sobre a pinguela da fonte fria que a Vereadora Paulinha 

disse, ela foi feita pelos moradores e não pela prefeitura, e inclusive foi 

pedido a máquina para fazer os buracos para colocar os postes e foi negado. 

Outra coisa, ele quer comunicar a Comunidade do Engarrafamento sobre a 

Escola da Gaspar foi pedido ao Prefeito Municipal informações sobre o que 

exatamente estava funcionando naquele local, veio a resposta do Prefeito 

que  informava que o Prédio da antiga escola Gaspar Silveira Martins  

desde a sua concessão está sendo utilizado  com a empresa Neuro Roberto  

Schnell com ramo no desdobramento de madeira em  conformidade com a 

finalidade especifica prevista na Lei  Municipal ou seja que não tem 

nenhuma legalidade na Gaspar e que lá funciona uma serraria, o Vereador 

disse que trabalhou 17  anos no ramo de serraria  e ele não vê serraria lá, 

ele vê uma tenda. E sobre as estradas do Município ele vê que ainda tem 

bastante coisas para ser feito e infelizmente alguns dias atrás tivemos 

bastante chuva  e isso faz que algumas estradas não tenha  o que fazer mas 

o tempo que se perde fazendo serviço de compadre  este tem que aparecer 

porque muitas vezes se deixa de fazer uma estrada para todos e se trabalha 

3,4 dias como foi esses dias 72 horas de trabalho para um individuo só na 

cidade, então são situações  dessa forma que acontece que ele não 

concorda, ele pede desculpas a todas as pessoas que lhe ouvem mas ele 
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quer ser diferente dos outros que já passaram por aqui, ele pode até perder 

o mandato mas não vai ficar sendo que nem outros.   

 

Vereador Gilson Conzatti:  O Vereador saudou a todos os presentes na 

Casa, e disse que todos somos mais um e cada um fazendo a sua parte e a 

soma de tudo e que bom que cada um pensa diferente porque o conjunto é o 

que do resultado para a sociedade, essa casa ao longo dos tempos está 

demonstrando que essas desigualdades são importantes, tem dado bons 

resultados e cada um dentro da sua linha. Saudou o Vereador Jair Barros 

que hoje é um dia histórico para a comunidade de Iraí, foi criada a 

Procuradoria da Causa Animal  e ao mesmo tempo ele quer responder a 

Vereadora Maristela Panegalli que não quer que o projeto fique só no 

papel, vai depender muito da vontade do Vereador Jair que vai ter a 

liberdade total de fazer as ações, não vamos resolver todo o problema da 

causa animal mas vamos trazer os problemas da causa animal para que o 

Poder Executivo execute e  temos que entender isso que quem executa é o 

Poder Executivo e não o Vereador, quando votaram nele para ser Vereador 

não votaram para ser prefeito, ele como vereador tem suas atribuições e 

funções como vereador que procurar exercer, assim como a procuradoria da 

mulher instituída  no passado e temos 3 vereadoras aqui nessa casa e as 3 

foram procuradoras, inclusive a Vereadora Maristela, se faltou sair do 

papel talvez não foi culpa do presidente da casa ou dos Vereadores, 

precisamos fazer ações e cada procurador tem a sua liberdade como foi 

feito realizando palestras, ações no passado  e é isso que ele quer quando  

todos os Vereadores votaram para a criação da causa animal porque essa 

casa é a segunda casa legislativa a criar essa procuradoria, começando 

pequeno, com politicas públicas pequenas, com castrações que é feita 4 por 

mês o que é muito pouco, então ele quer saudar o Vereador Jair que 

colocou na sua manifestação que é um marco histórico e significativo, 

então semana que vem o Vereador Jair já vai apresentar ações com as 

pessoas que defendem a causa animal no Município, Outra coisa que o 

Vereador quer falar é sobre  a Geovana, que tem 19 anos e está assumindo 
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um cargo de coordenadora da Escola do Legislativo e Cidadania do Poder 

Legislativo de Iraí, a Geovana assume um papel de colocar em pratica o 

espaço do cidadão, que vai dar para o cidadão condições de usar o que 

temos disponível que é o computador, a impressora, fazer pesquisa, a  

biblioteca, câmara cultural,  a Ana também que é a nossa procuradora 

jurídica que está disponível para consultas jurídicas, então a Câmara esta 

sendo protagonista, mas todos juntos, não só a mesa diretora, são todos, 

porque aqui se conversa e se faz as ações em conjunto para construir um 

parlamento que faz a diferença nesta casa. Então o Vereador quer saudar a 

Cristiane Bastian, a Ana Luiza, a Eduarda Barbosa, o Fernando, que são os 

assessores desta casa, e que são um time, que vestiram a camiseta do 

parlamento municipal. Falou do seu Projeto aprovado hoje que é o Prata da 

Casa, a partir de hoje todo o evento que o Município de Iraí fizer ou estiver 

apoiando será obrigatório a presença de no mínimo 30% dos artistas locais 

no palco de apresentações, então agradece os Vereadores. Por fim falou do 

Planejar Irai, onde será reunido toda a comunidade para pensar em Iraí, 

serão 3 noites para discutir em grupos o que queremos para  a nossa cidade 

daqui 1,2,5 anos, mas não podemos ficar só falando, temos que ter a 

pratica, e a pratica vai acontecer até o dia 15 de julho quando encerra o 

prazo da convenções municipais, quando vamos saber quem serão os 

candidatos a prefeito e vice prefeitos dessa cidade, e nós vamos entregar 

através da câmara de vereadores,  para os candidatos a prefeito, um 

planejamento que será o fruto do pensamento das pessoas que queiram 

participar,  e apresentar e entregar formalmente a cada candidato com o 

mesmo teor para cada um e dizer que ali está uma ideia de plano de 

governo para o mandato, e assim eles poderão inserir essas propostas nos 

seus planos de governo que é obrigatório ser registrado na justiça eleitoral, 

então quando se assume um compromisso e coloca no papel, vai ter que 

cumprir no futuro. Então faz um apelo a comunidade para vir nos dias 2 a 5 

de julho e nos dedicar para Iraí, pois depois não adianta ficar reclamando, 

mas agora ficar de braços cruzados, e assim os candidatos fazer uma 

politica publica de desenvolvimento para o Município.  Precisamos 

planejar o nosso Município.  
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Nada mais havendo a ser tratado o presidente encerrou a presente sessão, e 

convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 

17 de junho de 2024 as 18 horas.  Eu Cristiane Bastian Assessora 

Parlamentar lavrei a presente ata.  

 

 


